



Mesto Filakovo

Mestská polícia Filakovo

Koháryho námestie č. 625/8

986 01 Filakovo

Č. p.: MP-43/2023

Filakovo 5. 4. 2023

Správa o činnosti MsP za obdobie I. štvrťroka 2023

1/ Činnosť Mestskej polície Filakovo za I. štvrťrok 2023

Správa o činnosti Mestskej polície (ďalej len „MsP“) sumarizuje výsledky, ktoré boli sledované a dosiahnuté v hodnotenom období, v I. štvrťroku roka 2023. Charakterizuje celkový stav plnenia úloh mestskej polície pri zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v meste a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení mesta, z uznesení mestského zastupiteľstva a z rozhodnutí primátora mesta.

V priebehu I. štvrťroka 2023 bolo celkovo evidovaných 113 priestupkov, z ktorých bolo 104 podľa zákona SNR č. 372/90 Zb. o priestupkoch resp. iných zákonov a 9 porušení všeobecne záväzných nariadení mesta Filakovo. Za tieto delikty bolo uložených 70 blokových pokút na celkovú sumu 720-€, napomenutím bolo riešených 41 priestupcov. Monitorovacím kamerovým systémom bolo zistených 21 prípadov. Službou MsP Filakovo bolo odchytených celkovo 23 psov.

OBDOBIE	Celkovo riešených prípadov	Počet porušení PZ a iné	Počet porušení VZN	Počet zaplatených pokút na sumu	Počet napomenutí	V štádiu riešenia
I./2022	121	99	22	47/340.-€	61	3
II./2022	136	121	15	74/500.-€	56	2
III./2022	104	85	19	59/445.-€	38	2
IV./2022	78	65	13	39/450.-€	35	0
I./2023	113	104	9	70/720.-€	41	3

OBDOBIE	Odložené prípady	Uložené prípady	Nezaplatené pokuty na sumu	Odstúpené prípady PZ	Odstúpené prípady ObÚ, MsÚ OÚ, DÚ	Odchytené psy
I./2022	1	2	0/0.-€	0	5	10
II./2022	2	2	0/0.-€	3	0	14
III./2022	0	1	0/0.-€	1	3	15
IV./2022	0	1	0/0.-€	2	0	22
I./2023	0	1	0/0.-€	1	0	23

2/ Riešené prípady v I. štvrtroku 2023

- Zločin lúpeže – využitie KMS, dňa 9. 1. 2023:** na základe požiadania od hliadky OO PZ Fil'akovo bolo vykonané prezeranie kamerových záznamov z KMS mesta Fil'akovo, nakoľko v čase medzi 19:45 a 20:10 hod. malo dôjsť k okradnutiu osoby použitím násilia. Počas prezerania záberov bolo zistené, že ku skutku došlo na ul. Sládkovičovej vedľa bytového domu č. 5, kde dvaja neznámi páchatelia odcudzili od Ladislava Bariho malú tašku, v ktorej mal občiansky preukaz a hotovosť 40,- €. Následne boli páchatelia spozorovaní aj na záberoch z ul. J. Bottu, kde vošli do vchodu č. 12. O zistených skutočnostiach bola vyzožená hliadka OO PZ Fil'akovo. Páchatelia skutku boli následne zistení až operatívnymi pracovníkmi OKP OR PZ Lučenec (obyvatelia vchodu č. 12), ktorým odborom bolo voči nim začaté trestné stíhanie.
- Súčinnosť pre tiesňovú linku 112, dňa 26.1.2023:** operačné stredisko tiesňovej linky požiadalo hliadku MsP Fil'akovo o súčinnosť pri pátraní po osobe, ktorá na tiesňovú linku nahlásila, že chce skočiť pod vlak, avšak presné miesto neuviedla. Malo sa jednať o ženu vo veku cca. 40-50 rokov, ktorá bola v zlom rozpoložení, v telefóne plakala a opakovala, že skočí pod vlak. Na základe uvedeného hliadka MsP vykonala pátranie po osobe, kde bola prekontrolovaná veľká železničná stanica ako aj koľaje vedúce popri ulici Mlynskej. Do pátrania boli zapojené hliadky OO PZ Fil'akovo, hliadka ODI Lučenec, hliadka OŽP Lučenec ako aj dve posádky HaZZ Fil'akovo. Následne sa operačnému stredisku podarilo od osoby získať ďalšie informácie a to, že by sa mala volať Andrea B. a mala by sa nachádzať niekde pri nejakom klube. Vzhľadom k dobrej miestnej a osobnej znalosti hliadky MsP Fil'akovo bola osoba ihneď vypátraná na Námestí slobody, kde sedela v spoločnosti niekoľkých mužov na lavičke. Jednalo sa o osobu Andrea B., bytom Fil'akovo, ktorá bola pod vplyvom alkoholu, ale v zlom psychickom stave. Svoje konanie si ani neuvedomovala, nechcela pripustiť, že ona niekam volala, nikomu však nechcela spôsobovať problémy. Následne sa na miesto dostavila aj hliadka OŽP a OO PZ. K osobe bola privolaná posádka RZP a to vzhľadom k jej fyzickému rozpoloženiu a nakoľko viackrát zopakovala, že nemá prečo žiť. Osobu si prevzala posádka RZP a bola prevezená do NsP Lučenec. Vec ďalej riešila hliadka OŽP Lučenec.
- Opatrenia vo veci nebezpečného vyhrážania, dňa 2.2.2023:** Hliadka MsP bola požiadaná stálou službou OO PZ o vykonanie zákroku na ul. Kukučínovej vo veci podozrenia z nebezpečného vyhrážania, ktoré oznámila p. Jana O., prechodne bytom Fil'akovo, trvale bytom Hodejov. Údajne sa jej mal vyhrážať jej manžel Štefan O. zabitím a to, že ju dopichá nožom. Menovaná uviedla, že sú v rozvodovom konaní a manžel si nedokáže pripustiť, že sa rozvádajú. Po príchode na miesto hliadka zvýšila opatrnosť pri zákroku, nakoľko bolo uvedené, že sa môže jednať o osobu ozbrojenú nožom. Na mieste sa nachádzala p. Jana O., ktorá hliadku čakala pred vchodom do bytovky spolu so svojou dcérou. Po krátkom rozhovore s oznamovateľkou bolo zistené, že jej manžel sa na mieste nenachádza, ale práve cestuje z Hodejova vlakom a má v úmysle svojej

manželke ublížiť. Bola poučená, že ak má dôvodnú obavu o svoje zdravie a život, je nutné oznámiť uvedenú vec na OO PZ vo Filákovce, kde sa od nej prijme trestné oznámenie nebezpečného vyhrážania. Následne dala hliadke opis manžela a spolu so svojou dcérou a zaťom šli vozidlom na OO PZ učiniť oznámenie. Hliadka vykonala pátranie po osobe Štefan Oláh, na základe popisu, no v meste taká osoba nebola spozorovaná. Zároveň spolu s hliadkou OO PZ sa presunula na vlakovú stanicu, kde počkala príchod vlaku z Rimavskej Soboty no nik zodpovedajúci popisu nevystúpil. Ďalej vo veci konala OO PZ.

- **Odhalenie fingovaného oznámenia – využitím KMS, dňa 4.2.2023:** na útvar Mestskej polície Filákovce oznámil Marek M., bytom Filákovce, že vo Filákovce na ul. Biskupickej pri pohostinstve „Beneška“ stratil svoju peňaženku, ktorú neskôr našiel, aj spolu so svojimi dokladmi, ale už z nej chýbalo 50,-€. Na základe predmetného oznámenia boli prezreté záznamy z bezpečnostných kamier mesta Filákovce, z ktorých bolo zistené, že oznamovateľ prechádzal spolu so svojim kamarátom popri pohostinstve „Beneška“, pričom ku oploteniu si sám prv odhodil svoju peňaženku a okolo nej rozhádzal svoje doklady. Následne si peňaženku aj s rozhádzanými dokladmi odfotil a vzápätí niekomu telefonoval. Po odhalení fingovanej straty a konfrontovaní oznamovateľa so zisteniami urgentne opustil útvar MsP aj so svojou družkou.
- **Podozrenie na užívanie toulénu, dňa 6. 2. 2023:** náčelníkovi MsP Filákovce bola podaná informácia o tom, že občan p. Matej F. mal dňa 04.02.2023 v čase okolo 14.00 hod. v mestskom parku spozorovať na lavičke fetujúceho mladíka - inhalujúceho toulén z igelitového sáčku. Na základe uvedenej informácie bola hliadkou MsP vykonaná kontrola v mestskom parku, kde pri lavičke, ktorá sa nachádza v zadnej časti parku pri súdebnom chodníku s koľajnicami pri elektrickej rozvodni ŽSR v odpadkovom koši sa nachádzalo viacero prázdnych plastových fliaš 0,5 l od riedidla S 6000 v počte 25 ks a 3 ks od riedidla S 6006, ktoré boli niektoré vložené do igelitového sáčku a niektoré len voľne položené v koši. Dňa 07.02.2023 hliadkou MsP v čase okolo 14.00 hod. počas kontroly v mestskom parku v blízkosti miesta nálezu plastových fliaš bola spozorovaná osoba, ktorá sa prechádzala v okolí uvedeného miesta a ktorá držala v ruke prázdnu 0,5 l plastovú zelenú fľašu od riedidla S6006. Na mieste bola zistená totožnosť osoby, jednalo sa o osobu Norbert O., bytom Filákovce. Menovaný sa voči hliadke správal slušne, nebol agresívny, na otázky odpovedal jednoznačne a zrozumiteľne. Na mieste hliadke potvrdil, že pred niekoľkými dňami na uvedenom mieste on odhodil do odpadkového koša väčšie množstvo plastových fliaš od riedidla, ktoré však zabalil do sáčku a tak ich vložil do koša. Menovaný sa javil, že sám je užívateľom, čo aj potvrdil a ako miesto, kde sám fetuje označil odľahlý priestor pri komíne za koľajnicami. Následne na útvar MsP uviedol, že fetuje riedidlo od svojich 13. rokov. Toho času doma majú rodinné problémy (chorých rodičov, o ktorých sa stará), momentálne je bez zamestnania, pracuje len na aktivačnom a týmto spôsobom (fetovaním riedidla) zabúda na každodenné problémy. Potvrdil aj to, že každý deň užije (inhaluje) jednu fľašu riedidla a to väčšinou pri komíne za koľajnicami. Táto osoba nebola hliadke MsP známa, čo sa týka nejakej protiprávnej činnosti, neboli poznatky o tom, že by sa jednalo o problémového občana. Menovaný ešte uviedol, že si je vedomí toho, že týmto konaním si ničí svoje zdravie, ale doteraz nenašiel iné východisko zo situácie, v ktorej sa nachádza, ale opakovane odmietol tvrdenie, že by fetoval pred mládežou, alebo inými občanmi, osobami, ktoré by sa prechádzali v parku a práve preto sa uťahuje na odľahlé miesta, kde ho nie je vidieť. Nikoho nikdy nenabádal na fetovanie, tejto závislosti sa venuje výlučne sám, bez spoločnosti ďalších osôb a ani nemá vedomosť o iných závislých osobách na prchavých látkach v našom meste. Menovaný bol upozornený za konanie, ktoré učinil pred niekoľkými dňami (predmet oznámenia) a tiež, že plastové fľaše od riedidla odhodil do odpadkového koša v mestskom parku, čomu porozumel a uviedol, že sa takéto veci z jeho strany už nebudú opakovať. Následné previerky na mieste potvrdili, že došlo k náprave.
- **Zadržanie páchatel'a krádeží, dňa 13.2.2023:** hliadka MsP v čase o 14:52 hod. na základe oznámenia Zuzany Sz. vykonala preverenie v areálu ZŠ na ul. F. Lúka s vyučovacím jazykom slovenským, na dvore ktorej školy v čase okolo 14:40 hod. malo dôjsť k odcudzeniu mobilného telefónu zn. Xiaomi Redmi, červenej farby, ku škode Ivane L., bytom Šíd. Prezretím záznamov kamerového systému školy bol získaný popis osoby, na základe ktorého bolo zahájené miestne pátranie po osobe. V čase o 15:40 hod. bolo p. Zuzanou Sz. oznámené, že páchatel' sa objavil v telocvični školy, kam ho uzavreli, aby mu zabránili v úniku. Ten však rozbil sklenú výplň bočných dverí a do príchodu hliadky z miesta utiekol. Vzápätí bola získaná informácia od TSP mesta Filákovce Bc. Pavla B., že v čase okolo 14,00 hod. došlo aj

k ďalšej krádeži a to ručnej motorovej píly zn. Stihl, z chodby budovy ZŠ Lajosa Mocsáryho na Farskej lúke. Vzápätí bola hliadkou pred rodinným domom č. 34 na ul. B.S Timravy spozorovaná osoba, na ktorú sedel popis zo záberov KMS školy, a ktorá navyše mala vedľa seba na chodníku položenú motorovú pílu zn. Stihl. Ako náhle zbadala prichádzajúcu hliadku sa dala na útek, pričom aj motorovú pílu na mieste zanechala (bola zaistená a neskôr odovzdaná na OO PZ). Bola získaná informácia, že podozrivý ušiel na ul. Moyzesovú, kde sa skrýval v príľahlej budove na dvore rodinného domu č. 1 u svojej tety Šarloty B. Osoba bola vypátraná, išlo o Kevina M., voči ktorému bolo začaté konanie na OO PZ Filákovu za obidva skutky krádeží.

- **Drobná krádež, súčinnosť pre OO PZ, dňa 15. 2. 2023:** v čase o 10:50 hod. bola hliadka MsP stálou službou OO PZ požiadaná o preverenie oznámenia v predajni Lidl vo veci krádeže. Pracovníčkou SBS bolo hliadke uvedené, že neznáma osoba z predajne ukradla balenie kávy a následne cez otvorené dvere vybehla, pričom vedela podať dostatočne konkrétny opis oblečenia páchatel'a. Hliadkou bola požiadaná obsluha KMS o prezretie kamerových záznamov a sama začala kontrolovať príľahlé ulice. Pri vchode do mestského parku bola spozorovaná osoba, na ktorú sedel popis podozrivého. Jednalo sa o osobu: Karol B., bytom mesto Filákovu, ktorý na otázku, či kradol v predajni Lidl odpovedal kladne. Menovaný bol vyzvaný, aby sa ihneď dobrovoľne dostavil na OO PZ Filákovu za účelom podania vysvetlenia k veci, čo aj urobil a v sprievode hliadky MsP sa presunul na OO PZ, kde vec ďalej riešila stála služba OO PZ.
- **Krádež peňazí na ZŠ, dňa 17.2.2023:** na útvár Mestskej polície Filákovu telefonicky oznámil riaditeľ ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským na Farskej lúke, že neznámy páchatel' ukradol z priestorov školy hotovosť vo výške 80,-€, ktoré patrili upratovačke. Doplnil, že uvedená osoba sa z miesta vzdialila smerom ku predajni potravín Coop Jednota a tiež, že mala oblečený oranžovo čierny kabát. Prezretím záznamov KMS mesta Filákovu sa podarilo páchatel'a uvedeného skutku stotožniť. Bolo zistené, že jednalo sa o Ladislava B., bytom Filákovu. Vec v zmysle vecnej príslušnosti prezvalo OO PZ Filákovu. Hliadka MsP i napriek uvedenému sa spolupodieľala na čo najskoršom vypátraní osoby páchatel'a (s cieľom zaistiť ukradnutú hotovosť), avšak bez kladného výsledku (pátranie v mieste pobytu, v predajniach mesta, využitím KMS atď.).
- **Ohrozenie chodca na priechode pre chodcov – využitie KMS dňa 21. 2. 2023:** v čase o 07:59 hod. na útvár mestskej polície bolo občanom mesta Filákovu, pánom Štefanom B., telefonicky oznámené, že v čase 07:52 hod. na ul. Biskupickej pred budovou pošty na priechode pre chodcov bol vozidlom Citroen Berlingo ohrozený chodec pri prechádzaní cez priechod pre chodcov. Na základe telefonického oznámenia bol príslušníkom mestskej polície prezretý videozáznam z KMS mesta Filákovu, snímajúceho verejné priestranstvo pred budovou pošty ako aj priechod pre chodcov. Počas prezerania záznamu KMS sa potvrdilo oznámenie občana, je vidieť, že pred budovou pošty na cestnej komunikácii č. 71 v čase o 07:54 na priechode pre chodcov prechádzajú dve osoby, jedna smerujúca k budove pošty a druhá smerom od budovy pošty, pričom na cestnej komunikácii v jazdnom pruhu bližšom k budove pošty zastavia dve motorové vozidlá dávajúce prednosť chodcom prechádzajúcim cez priechod pre chodcov. Uvedené vozidlá vzápätí obieha os. mot. vozidlo zn. Citroen Berlingo s EČV: LC 827 DA v čase, keď na priechode pre chodcov sa ešte nachádza chodec, ktorého mohol svojou bezohľadnou jazdou ohroziť. Vec bola okamžite zdokumentovaná a odstúpená na ďalšie konanie na OO PZ vo Filákovu.
- **Námatkové kontroly budovy „internátu“, dňa 22.2.2023:** telefonicky oznámila na MsP Filákovu p. Elena B., bytom Filákovu, že počas nočnej doby neznámy páchatel' poškodil viacero zaparkovaných vozidiel na parkovisku pred ich bytovkou tak, že povyhadzoval kusy tehál (tzv. Ipor) z budovy bývalého internátu na ulici Daxnerovej, ktorými zasiahol a poškodil niektoré zaparkované vozidlá, čím spôsobil predbežnú škodu vo výške presahujúcej sumu 1000.-€ a preto bolo vo veci začaté trestné konanie pre prečin poškodzovania cudzej veci. Orgánmi OO PZ Filákovu bol za páchatel'a skutku zistený Ján H., trvale bytom Hodejov, t.č. bezdomovec, ktorý bez povolenia sa zdržiaval a prespával na 4. poschodí budovy internátu. Na podklade uvedených a vecne nedoriešenej petičnej sťažnosti obyvateľ'ov danej bytovky bol náčelníkom MsP kontaktovaný majiteľ opusteného bytového domu na ul. Daxnerovej č.73 - 77 – p. Ján J., s ktorým sa dohodol na prevádzaní námatkových kontrol v danom objekte s cieľom predchádzať ďalšej trestnej činnosti vrátane vykázania osôb nedovoľene zdržiavajúcich sa v bytovom dome, teda bez s jeho predchádzajúceho súhlasu (1 rodina). Počas rozhovoru menovaný

vyslovil snahu zabezpečiť budovu proti nepovolenému vniknutiu. Kontroly hliadkami MsP sa priebežne vykonávajú tak v dennej ako aj v nočnej dobe.

- **Šetrenie vo veci krádeže – využitie KMS, dňa 18.3.2023:** na podklade telefonického oznámenia p. Ing. Štefana K. bolo vykonané šetrenie vo veci krádeže železného stojanu, ktoré slúžilo na prášenie kobercov pred bytovkou na ul. 1. Mája č. 1-7. Prostredníctvom kamerových záznamov boli identifikovaní páchatelia uvedeného skutku v osobách: Alexander O., bytom Fiľakovo a Alex V., bytom Bulhary, t. č. Fiľakovo, ktoré odcudzenú vec z miesta po uliciach mesta v rukách odniesli a odovzdali do výkupne zberných surovín na Železničnej ulici. Priznali sa, že uvedené zariadenie prepílili na polovicu a do zberných surovín odovzdali za účelom zisku, kde im bola vyplatená suma 10,-€. Zástupca poškodeného bol uzrozmenný o zisteniach a vyzvaný na podanie oznámenia na príslušnom OO PZ.
- **Poškodenie dverí kostola – využitie KMS, dňa 22.3.2023:** na základe oznámenia predstaviteľa miestnej farnosti o poškodení vnútorných dverí kostola bola vykonaná kontrola kamerových záznamov z Koháryho námestia. Kamera zachytáva ako osoba mužského pohlavia sa snažila dostať v čase o 14:30 hod. dňa 21. 3. 2023 do kostola, na ktorom však boli vnútorné presklené dvere zatvorené, ktoré prekonalala tým, že ich vykoplá. Následne v kostole zotrvala približne 1 hodinu. Po dôkladnom a opakovanom prezretí kamerových záznamov bol na zázname stotožnený František I., bytom Fiľakovo. Jeho identita bola potvrdená aj členmi hliadky MOPS, ktorá ho v daný deň stretla a napomenula za neslušné a výstredné správanie sa pod vplyvom alkoholických nápojov na verejnosti prístupných miestach. O uvedenom skutku bola oboznámená aj stála služba OO PZ Fiľakovo, nakoľko vzniklo podozrenie, že okrem poškodzovania cudzej veci sa môže jednať aj o trestný čin (výtržníctva). V uvedenej veci vykonala hliadka OO PZ šetrenie, pričom sa zistilo, že František I. v nočných hodinách odcestoval do Viedne. O incidente mali vedomosť už aj jeho rodinní príslušníci, ktorí sa dostavili za miestnym farárom sa ospravedlniť. Vec v štádiu riešenia na OO PZ.

3/ Komentár k jednotlivým úsekom činností

a/ Úsek verejného poriadku: V priebehu skúmaného obdobia nedošlo k žiadnemu vážnejšiemu, ako ani hromadnému narušeniu verejného poriadku v meste Fiľakovo.

Rozsah výkonu činností hliadok MsP v 1. štvrtroku 2023 bol i bez tak pestrý. Popri plnení bežných pracovných úloh bola za koordinácii síl a prostriedkov spoločne s členmi MOPS prevádzaná zvýšená kontrolná činnosť v mestskom parku so zameraním na prevenciu pred užívaním návykových látok mládežou (vid' udalosť zo dňa 6. 2. 2023).

Na podklade petície občanov bytovky na ul. Daxnerovej č. 42-48 a následného poškodenia vozidiel osobou neoprávnene prebývajúcou v opustenej budove bývalého „internátu“ na ul. Daxnerovej (22.2.2023) boli a sú i naďalej vykonávané námatkové kontroly objektu ubytovne po dohode s väčšinovým vlastníkom p. Juhászom.

Hliadky MsP a MOPS od 5. 3. 2023 sa spolupodieľali aj na zabezpečení verejného poriadku na domácich majstrovských futbalových zápasov organizovaných v rámci súťaže dospelých v 3. lige východ SFZ.

Naďalej sa vykonáva aj pravidelné (jeden krát týždenne) monitorovanie vojnových utečencov z Ukrajiny ubytovaných v meste Fiľakovo.

Hliadky boli občanom nápomocní aj v iných oblastiach, vyslovene nesúvisiacich s plnením zákonom delegovaných úloh pre MsP ako napr.: občanom poskytovali rôzne informácie, rady a upozornenia k ochrane ich majetku, ale aj pre riešenie ich problémov osobného charakteru atď.

b/ Úsek ochrany majetku: Počas obdobia prvého kvartálu tohto roka na danom úseku bol evidovaný na našom útvare iba 1 priestupok, poškodenie sklenej výplne budovy (predajňa p. Šoóša) na Námestí Slobody vo Fiľakove ku škode pre Mesto Fiľakovo, kde však páchatel' zistený nebol.

Napriek tejto skutočnosti boli útvaram MsP aj na danom úseku dosiahnuté chvályhodné výsledky (viď len reprezentatívnu vzorku riešených prípadov pod bodom č. 2 tejto správy) v uplynulom období. Príslušným zložkám Policajného zboru policajti MsP aktívne napomáhajú svojou angažovanosťou, výbornou miestnou a osobnou znalosťou, ale aj poznatkami o trestnej činnosti, výkonom rôznych šetrení, poskytovaním kamerových záznamov a samozrejme najmä preventívnym pôsobením, kde je tiež potrebné vyzdvihnúť aj činnosť členov MOPS.

c/ Úsek kamerového systému: Bol plne funkčný aj v priebehu celého obdobia prvého kvartálu 2023, preto mohla byť poskytnutá relevantná pomoc každému občanovi. Vyskytujúce sa drobné poruchy boli správcom systému priebežne opravené, odstránené. Opäť s významnou mierou prispel k objasneniu viacerých udalostí prešetrovaných útvaram MsP, ale aj závažnejších skutkov v réžii iných subjektov, najmä orgánov činných v trestnom konaní. Okrem prípadov konkretizovaných v predchádzajúcej časti tejto správy, teda aj pri mnohých ďalších udalostiach.

d/ Úsek odpadu: V priebehu skúmaného obdobia na úseku odpadového hospodárstva sa preverovalo niekoľko prípadov podozrenia z protiprávneho konania. V 4 deliktach boli zistení páchatelia, pričom vo všetkých šlo o skutky zloženia komunálneho, či stavebného odpadu v rozsahu zodpovedajúcom priestupkovému zavineniu. Všetky delikventi boli vzatí na zodpovednosť v zmysle zákona.

e/ Úsek odchyty psov: V období od 1. 1. do 31. 3. 2023 policajtmí MsP bolo odchytených 23 zabehnutých psov, ktoré boli následne umiestnené u prevádzkovateľa miestnej karanténnej stanice a útulku, Občianskeho združenia Šťastné labky Fiľakovo.

V danom období bolo vykonané aj celoplošné zmapovanie psov v našom meste. Kontrola bola zameraná na plnenie evidenčných povinností držiteľmi psov vyplývajúcich z ustanovenia § 3 zákona č. 282/2002 Z. z. o psoch. Primárny podklad kontroly tvoril výpis z evidencie Mestského úradu Fiľakovo, ktorý sa porovnával so skutočným stavom (počtom držaných psov u toho ktorého držiteľa) zisteným počas fyzických kontrol v teréne – domácnostiach a nehnuteľnostiach občanov mesta. Občania, u ktorých sa zistilo porušenie citovaného ustanovenia zákona o evidencnej povinnosti resp. iný nesúlad boli na mieste náležite poučení a upozornení na potrebu dodatočného splnenia zákonnej povinnosti s výstrahou, že ak tak neurobia budú vzatí na zodpovednosť. O zistených rozdieloch (celkom 140 nezrovnalostí) bola následne spracovaná tabuľka, ktorá bola predložená na kontrolu a porovnanie príslušnému oddeleniu MsÚ, či došlo a ktorými občanmi k dodatočnému splneniu evidenčnej povinnosti.

f/ Úsek parkovania vozidiel: Vzhľadom na pretrvávajúcu nedisciplinovanosť vodičov motorových vozidiel na úseku parkovania bola zvýšená činnosť hliadok s cieľom zlepšenia stavu. Potvrďuje to aj vysoký počet zistených deliktov (97) v doprave, ako aj vyššia čiastka vybratá na pokutách.

Čo sa však týka parkovania nepojazdných vozidiel tzv. vrakov na parkoviskách najmä pred bytovými domami, tak na danom úseku sa pokračovalo zaužívaným spôsobom. Hoci v priebehu obdobia nedošlo k odstráneniu žiadneho vozidla, koncom mesiaca marec 2023 boli policajtmí MsP rozpracované 3 vozidlá nespôsobilé premávky na pozemných komunikáciách (Škoda Octavia na ul. Štúrovej, Seat Inca na ul. Mocsáryho a Opel Tigra na ul. Sládkovičovej), majitelia ktorých boli dôkladne uzrozmnení o zákonomnom postupe podľa § 67 zákona o odpadoch č. 79/2015 a z toho vyplývajúcej povinnosti, t.j. odstránenia vozidla z verejného priestranstva, ktoré narušuje estetický vzhľad obce.

Organizačná činnosť a zmeny:

- dňa 15. 3. 2023 účasť na porade náčelníkov banskobystrickej sekcie združenia náčelníkov obecných a mestských polícií Slovenska;
- dňa 17. 3. 2023 účasť na pracovnej porade zainteresovaných zložiek k ochrane lesov pred požiarom v roku 2023, ktoré sa uskutočnilo na pôde HaZZ v Lučenci;
- zaslaná žiadosť na štátnu veterinárnu a potravinovú správu v Košiciach o absolvovanie školenia na odchyt psov na 2 policajtov MsP;
- v dňoch 13 a 17. 3. 2023 bola vykonaná vlastná bezpečnostná akcia s názvom „Bezpečný prechod“: Príslušníkmi Mestskej polície Fiľakovo bol vykonaný dozor nad spôsobom správania sa chodcov pri prechádzaní cez najfrekventovanejšie prechody pre chodcov nachádzajúcich sa v centre mesta, na križovatke ulíc Biskupickej a Hlavnej pri predajni BILLA, na ul. Biskupickej pri Pošte, na križovatke ulíc Biskupickej a Železničnej pri predajni LIDL a na ulici Biskupickej pri autobusovej zastávke pred predajňou Poroszlai. Hliadka mestskej polície týmto mala snahu preventívne pôsobiť na občanov a to tak na dospelé osoby ako aj deti, vrátane návštevníkov mesta, ktorým boli vysvetlené niektoré povinnosti chodcov využívajúcich prechod, Konkrétne, že majú využívať pravú stranu prechodu; prechádzať v skupinách a nie jednotlivo, aby bezdôvodne nenarušovali plynulosť a dynamiku cestnej premávky; upozornení na potrebu presvedčiť sa o rýchlosti prichádzajúcich vozidiel ešte pred vstupom na vozovku. Občanom bolo odporúčané, aby z dôvodu zaistenia vlastnej bezpečnosti pred vstupom na prechod sa presvedčili, či sa vodiči motorových vozidiel venujú cestnej premávke (či neobsluhujú rádio, MT a pod.) a vnímajú ich prítomnosť na prechode.
- boli zadované potrebné podklady (vzorové tlačivo zo ZNOMPS so sídlom v Prešove, aktuálne fotografie atď.) a následne vyhotovené nové služobné preukazy pre všetkých policajtov MsP;

krátky prierez o ďalších činnostiach (január 2023) – upozornenia a pomoc občanom:

- dňa 2.1.2023 na základe telefonického požiadania od p. Zoltána Š. bolo vykonané vyrozumienie jeho matky Vlasty Š., bytom Fiľakovo, ktorá čakala na svojho druhého syna pred Lidlom vo Fiľakove, ale ten sa nemohol dostaviť, o čom však p. Vlastu Š. nemohli upovedomiť, nakoľko mala pokazený telefón;
- dňa 4.1.2023 bolo preverené oznámenie o voľne ponechanej otvorenej garážovej bráne na garáži s číslom 15 na ul. Štúrovej. Bol kontaktovaný spolumajiteľ budovy, v ktorej sú zriadené garáže a na podklade jeho udania aj samotný prenajímateľ dotknutej garáže p. Róbert K., bytom Fiľakovo. Po dostavení sa na miesto a kontrole priestorov garáže vyhlásil, že nič nechýba a bránu garáže omylom nezatvoril bránu.
- dňa 11.1.2023 na útvar MsP pracovníčkami VPS odovzdaná vetrovka modrej farby, v ktorej bolo OP a preukaz poistenca na meno Erik L., bytom Fiľakovo. Veci vrátený menovanému v nepoškodenom stave.
- dňa 17.1.2023 boli vrátené kľúče od trhoviska p. Judite Gy., ktorá ich stratila dňa 16.1.2023.
- dňa 17. 1. 2023 na útvar MsP Fiľakovo bolo vykonané vrátenie zdravotného preukazu pre p. Róbert Š. zo Šidu, ktorý bol v uvedený deň
- nájdený na ul. Hlavnej a odovzdaný na MsP občanom mesta.
- dňa 18.1.2023 v čase 00:04 hod. preverenie telefonického oznámenia záznamníka z LINDA lahôdok o narušení objektu. Po fyzickom prekontrolovaní objektu nebolo zistené žiadne narušenie. Na miesto dostavil aj majiteľ prevádzky, ktorý uviedol, že signalizačné zariadenie je občas chybné a musí ho dať opraviť, keďže už aj v minulosti došlo k jeho samovoľnému spusteniu.
- dňa 27.1.2023 telefonicky oznámené, že do lekárne pri autobusovej stanici bola odovzdaná nájdená dámska kabelka, v ktorej bola čierna peňaženka bez hotovosti, mobilný telefón a doklady ako OP a karta poistenca na meno Marta Z., bytom Šurice. Bola kontaktovaná p. Marta Z., ktorá požiadala, aby bola kabelka odovzdaná jej vnučke Karin M., ktorá nájdené veci prevzala.

- dňa 30.1.2023 bolo preverené telefonické oznámenie, podľa ktorého mala na chodníku pri oplotení základnej školy na ul. Školskej na zemi ležať osoba, starší muž. Na mieste bolo zistené, že sa jednalo o Cyrila K., bytom Fiľakovo, ktorý sedel na chodníku a chrbtom sa opieral o oplotenie. Uviedol, že bol u lekára, cestou sa unavil a už nevládal dôjsť domov, preto bol nútený si sadnúť. Dodal, že nie je potrebné privolať lekársku pomoc, hliadkou MsP bol následne odprevažený domov.

Mgr. Gabriel Benčík
náčelník MsP